
 

 

 

 

 

  

今年の桜も、新年度のスタートにちょうど良いタイミングで満開となり

ました。正門前の大きな桜の木も、子供たちの進級・入学を祝うかのよう

に咲き誇っています。本校も13名の職員が新たに着任し、令和７年度を

スタートさせました。今年度も保護者や地域の皆様と連携を図りながら、

子供たちにとって安全・安心な教育環境づくりに努め、全職員が一丸とな

って子供たちの成長を支え、教育活動を進めてまいりたいと思います。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

令和７年度のスタートにあたって ～入学式 学校長式辞より～           学校長                        

希望に満ちた穏やかな光が注ぐ春、今日このよき日に、ご来賓の皆様ならびに保護者の皆様方のご臨席を賜り、

令和７年度 有吉中学校 第29回入学式を挙行できますことを、本校を代表し、心からお礼申し上げます。 

ただ今呼名しました新入生の皆さん、ご入学おめでとうございます。皆さんのご入学を全職員ならびに在校生一

同、心より歓迎いたします。新入生の返事の仕方、目の輝き、そして凛々しい立ち居振る舞いは大変立派でした。

きっと素晴らしい有吉中の生徒になってくれるものと期待しています。皆さんの中学校での３年間は大変短いもの

ですが、長い人生の中でも大きく心身共に変化する大切な３年間です。その中学校生活をどのように過ごしていけ

ばよいのか、２つのことを話します。 

１つ目は、何よりも自分のことをよく知り、そして自分を大切にしてください。人には得意なこと、苦手なこと、

好きなこと、嫌いなことがあります。これから始まる生活には、教科の学習・部活動・友達関係・進路など、多く

の出来事があります。思うように進めば問題はないのですが、うまくいかないことも多くあります。そんな時こそ

あるがままの自分を受け入れてください。自分のことをよく知り、大切にできる人は、他者のことも価値ある存在

と尊重し、多様な人々と協働できます。是非、まず自分のことを大切にしてください。そして仲間を大切にしてく

ださい。 

２つ目は、学校は間違えたり失敗したりしてもよいところだということです。様々なことに自分の意思でチャレ

ンジしてください。色々な分野で活躍した方々の話している内容に共通することがあります。「何かに挑戦して、

結果が失敗でも、そこから学ぶことの方が自分にとって大きい」ということです。間違えたり失敗したりすること

からも、私たちは多く学ぶことがあります。ただ、気を付けなければならないことがあります。同じ失敗を繰り返

さないこと。そして、失敗した時にやめてしまわないことです。もしも、自分の近くの人が失敗した時にはそのこ

とを受け止め、支えてあげてください。そうすれば失敗を恐れずに挑戦できる学年になれるでしょう。 

最後に新入生の皆さんに知っておいてほしいことがあります。本日の入学式を迎えるに当たり、２、３年生が学

校を磨き、教室を飾り、体育館を整え、心温まる出会いの場をつくってくれました。私は２、３年生の皆さんに心

から感謝しています。また本校の教職員も遅くまで入学式に向けて様々な準備をしてくれました。校長として感謝

するとともに誇りに感じています。有吉中学校には、このように皆さんを支えながら、共に寄り添う素敵な先輩や

先生方がいます。安心して学校生活を送ってください。 

令和７年度 学校だより 
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新入生誓いの言葉                         新入生代表  

日々の寒暖を繰り返し、ようやく暖かな春がやってきました。四季の道の木々や花々の芽吹きも感じられます。 

そんな今日、私たち新入生はこれからの中学校生活への希望を胸に有吉中学校に入学しました。小学校にはなかった

教科や、部活動など、中学校で頑張りたいことは私もたくさんあります。 

しかし、これからの中学校生活での勉強と部活動の両立や、定期テストなどの不安を感じている人もいるでしょう。

ですが、不安ばかりではありません。部活動では、先輩の方々と活動に取り組むことができ、顧問の先生方が優しく見

守ってくださるので、不安になることなく、楽しく取り組むことができるでしょう。 

また、合唱コンクールや体育祭では仲間との協力が不可欠です。仲間と作り上げていくものはとても素晴らしいもの

であり、自信と成長へつながっていくことでしょう。 

このように、様々な行事において、先輩方や先生方、仲間である皆さんと活動できることをとても楽しみにしていま

す。 

これからの中学校生活で困ったり、くじけそうになったりすることもあるかもしれません。しかし、そんな時には信

頼できる先輩方や先生方に助言をいただき、自分なりに解決して頑張りたいと思います。 

今、この瞬間を忘れず、今日から有吉中学校の生徒として、自覚と責任をもって行動していくことを誓います。 

 

 

歓迎の言葉                        在校生代表 

あたたかな春の日差しが心地よく、咲き誇る花々が私たちの新たな出会いを迎えてくれる、そんな季節となりまし

た。新入生の皆さん、ご入学おめでとうございます。在校生一同、皆さんのご入学を心待ちにしていました。 

きなれない制服に身を包み、本日から有吉中学校の生徒として日々成長していく皆さんは、それぞれ期待や不安な

ど、様々な感情を抱いているのではないでしょうか。二年前の私もそうでした。中学校という新しい環境への期待が

高まると同時に、勉強についていけるだろうか、クラスになじめるだろうかといった不安がありました。 

そんな時、私を支えてくれたのは、先輩や先生でした。困っているときに声をかけてくれたり、話を聞いてくれた

りして、少しずつ、学校生活にも慣れていきました。皆さんも、悩みがある時は、同じようにいつでも私たちを頼っ

てください。必ず力になります。 

さて、ここで有吉中学校の魅力を紹介します。一つ目は勉強です。中学校では、教科ことに担当の先生が異なるた

め、一つ一つの教科をより詳しく学ぶことができます。また、一年に四回定期テストがあり、きっと自分の努力を実

感できるはずです。 

二つ目は部活動です。有吉中学校には十七個の部活動があります。部員全員で一つの目標に向けて努力する部や、

自分の好きなことを追求する部活など、様々な部活動があるので、きっと皆さんも夢中になれるものが見つかるはず

です。 

最後に学校行事です。有吉中学校には体育祭や合唱コンクールなど、クラスで団結したり、学年を越えて全員で楽

しめたりする行事がたくさんあります。例えば、体育祭の学級対抗リレーでは、走順などを自分たちで工夫して考え、

クラス一丸となって勝利を目指します。新入生の皆さんが加わり、一緒に作り上げていくと思うと、今年度の学校行

事がさらに楽しみになります。 

ここで、皆さんより少し早く、学校生活を送っている私から、皆さんに伝えたいことがあります。それは「中学校

の三年間は、本当にあっという間に過ぎていく」ということです。短い時間だからこそ、後悔しないように、色々な

ことに挑戦してみてください。挑戦し続けて、その努力が実った時、それは皆さんにとってかけがえのない経験にな

ると思います。 

何か困った時や辛い時には、私たちがついています。そして皆さんの隣には、ともに成長していく仲間がいます。

助け合いや支え合いを忘れず、三年間しかないこの日々を充実させていきましょう。皆さんの中学校生活が、より有

意義なものになることを願って、歓迎の言葉とさせていただきます。 



●ステップルームについて 

ステップルームでは、教室に入れない生徒に対する教育相談や居場所づくりの一環として、個別または小集団

での活動により、集団生活への適応力や自立心を養います。また、生活リズムを整えさせながら教室での生活に

復帰することができるように支援します。ステップルーム登校に関するご質問などございましたら、担任までご

相談ください。 

〈ステップルーム入級までの流れ〉 入級申請 → 試行通級 → 面  談 → 正式入級 

 

●力になります！心配なことはぜひご相談ください 

年度当初は、心と体の疲れが出やすい時期です。お子さんの学校生活でご心配なことやお困りのことがありま

したら、まずは担任へご相談ください。内容によっては管理職や専門職の職員もお話を伺いますので遠慮なくご

相談ください。 

 

 

 

  

 

 

●学校・家庭間連絡システム（すぐーる）の運用について  

千葉市では千葉市立学校共通の学校・家庭間連絡システム「すぐーる」を導入しています。学校からは緊急連

絡やお知らせの配信、保護者の皆様からは毎朝の遅刻・欠席連絡機能として運用しますので、登録をお願いしま

す。なお、登録を見合わせる方は、緊急時の連絡方法を確認しますので、担任までご連絡ください。 

『すぐーる』での遅刻・欠席連絡は、当日の午前８時までにお願いします。 

登録の方法について何かご不明な点などございましたら、以下のコールセンターまでお問い合わせください。 

バイザー株式会社コールセンター（０５７０－７８３－７７３） 

受付時間 ９：００～１７：００(土日・祝日及び会社休業日を除く月曜から金曜) 

 

●４月は生命（いのち）の安全教育月間です 

千葉市では、子どもたちが性暴力の加害者や被害者、傍観者にならないよう、教育・啓発活動の充実、相談体

制の強化を進めています。毎年４月を「生命（いのち）の安全教育月間」とし、子どもたちに①生命（いのち）

の尊さやすばらしさ、②自分を尊重し大事にすること（被害者にならない）、③相手を尊重し大事にすること（加

害者にならない）、④一人一人が大事な存在であること（傍観者にならない）を発信していきます。本校では、

「子どもの権利」についての学習、プライベートゾーンについて及び自分の身を守るための学習、動画教材によ

る啓発を実施いたします。また、定期的に「子どもにこにこサポート」の案内を配付していきます。保護者の皆

様におかれましては、子どもの性暴力被害防止のため、「生命（いのち）の安全教育」について、ご理解とご協力

をお願いいたします。 

○相談全般・・・まずは担任へ  

○給食（アレルギーも含む）・・・担任・養護教諭・給食指導主任   

○発育や保健に関する相談・・・担任・養護教諭 

○就学援助に関する相談 ・・・事務・就学援助担当 

○やまもも会・ボランティア活動・・・教頭 

  ○心の相談・・・スクールカウンセラーへの予約【SC・担任・学年主任】 



●「学校セーフティーウォッチャー」の活動について（お願い） 

毎年、近隣でも不審者情報が寄せられています。生徒たちの安全を見守るための 

「学校セーフティーウォッチャー」につきましては本校では保護者の方全員の登録 

をお願いしております。「地域の子どもは地域で守る」を基本に保護者、地域、学校 

が連携して取組を行っていますので、ご協力をお願いします。具体的な活動につき 

ましては以下を参考にできる範囲でご協力ください。 

 

〇実施日時：長期休業期間を除いた生徒が出席を要する日 

登校時間帯  下校時間帯 及び完全下校時間後～30分 

〇実施方法  

「やまもも会」より配付されている名札の「パトロール」と書かれた方を上にして首からかけてください（様々

な抑止効果が期待できます。）活動場所は固定していません。通勤時、買い物や散歩・ジョギング中に見守るな

ど、無理のない範囲でお願いします。  

 

千葉市教育委員会からのお知らせ 

●ちば夢チャレンジ☆パスポート・プロジェクト２０２５（保健体育課） 

観戦を通じて子どもたちがスポーツへの夢やあこがれを抱くことができるよう、プロ選手の卓越したパフォーマ

ンスに触れられる公式戦へ招待します。 

≪ジェフユナイテッド市原・千葉レディース公式戦観戦≫    ≪千葉ロッテマリーンズ公式戦観戦≫ 

※実施要項もダウンロード可能です。          ※実施要項もダウンロード可能です。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

●子供と共に考える進路（教育改革推進課） 

https://www.city.chiba.jp/kyoiku/gakkokyoiku/kyoikukaikaku/sinrosiryou.html 

 
 

 

 
 

 

１４日（月） ２年歯科検診（ＡＢＣＨ）専門委員会 ２２日（火） 正式時間割授業開始 

１５日（火） 尿検査１次 市教研 仮時間割授業開始 ２４日（水） 学年会  完全下校 

１７日（木） ３年全国学力学習状況調査 ２８日（月） ３年歯科検診（ABCH） 

2１日（月） 学級懇談会・学年保護者会・修学旅行説明会 ３０日（水） ３年歯科検診（DEF）専門委員会 

 やまもも役員説明会 制服回収（～２５日(金)）   
 

４月の主な行事予定 

申込み用 

二次元バーコード 

 

申込み用 

二次元バーコード 

 

https://m-ticket-rsv.marines.co.jp/chibayumeharu/ https://f.msgs.jp/webapp/form/19984_qodb_474/index.do 

 


